

电梯加装便民生 为居民幸福“提速”

本报讯“今天,我们的电梯梦终于梦想成真!”8月18日,伴随着居民们的欢呼声,大学路街道嵩山社区101号院11号楼五单元新加装的电梯正式投入使用。刚刚落成的电梯崭新、敞亮,格外醒目。

据了解,中原东路101号院11号楼五单元共有6层,居民多为70岁以上的老人,不少老人因爬楼梯上下楼比较吃力,很多天都不下楼一趟,加装电梯成了居民们十分迫切的需求。

在电梯加装过程中,嵩山社区秉持“有事大家提、困难大家议、结果大家知”的原则,由社区、网格员、居民代表、电梯加装公司组成楼院协商议事会,经过意愿征询、参观学习、方案公示等多个阶段,最终完成电梯加装工作。

过程中,议事会合力破解了一个又一个的新问题。“从意愿征询到完工投入使用,我们用了将近两年的时间。”楼院居民杨阿姨作为牵头人,回顾这段电梯“安装史”颇为感慨,为了说服不愿加装的邻居,议事会多次电话或上门沟通,提出解决方案,“一件大家都能够受益的好事,总需要有人去推动。街道和社区很重视很努力,作为居民,我们多跑几趟、多劝几句,义不容辞。”

此次加装电梯,居民以“自治”的姿态“走”完了全程,按下了电梯加装的“快进键”。下一步,社区将继续调动居民参与自治的积极性,形成居民自治的良性互动,推动基层治理不断走向深入。

记者 景静 通讯员 贾垚垚 文/图



“爱心冷柜”再上新 清凉“爱心”持续释放

本报讯 近日,二七区淮河路街道工会联合会、淮河路街道新时代文明实践所联合海一云商集团、河南海尔冷柜、二七万达、农夫山泉、河南天冰冰淇淋等爱心企业共同打造的爱心冷柜清凉补给站上线,为环卫工人、快递员、外卖员送上免费冷饮、雪糕等爱心物资,目的是让炎热天气下工作的户外劳动者感受到清凉和关爱。

一瓶瓶简单的冷饮,汇聚着真情。“虽然现在立秋了,但白天天气还是很

热,带的水很快就喝光了,你们送的冷饮很及时,非常感谢。”一名从爱心冷柜中取水解渴的环卫工人说道。

因工作特殊性,不少外卖骑手、快递员为了手中的订单匆匆赶路,来不及取水。对于这些分秒必争的户外工作者,清凉补给站工作人员上前暖心问候,将冷饮送到他们手中。“送外卖赶时间,经常来不及喝水,你们想得也太周到了。”一名路过的外卖小哥接过冷饮感激地说。

目前,淮河路街道绿云社区、淮北街



社区、盛世社区均设置了爱心冷柜驻点,持续传递爱心与温暖。 记者 景静 文/图

小网格 发挥大作用 “小网格”助力反诈“大宣传”

本报讯 为持续增强群众防范诈骗安全意识,不断提升辖区居民防骗识骗能力,8月28日,嵩山路街道郟都社区党支部联合嵩山路派出所民警开展“小网格”助力反诈“大宣传”、“反诈宣传进小区 全民共建促平安”主题活动,筑牢反诈防火墙。

活动中,由社区网格长、微网格员及民警组成的社区反诈志愿服务队,走进

辖区超市、快递驿站、院内游园等人流密集区域开展反诈骗宣传活动。通过在各场所摆放趣味反诈骗标语牌、发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,向群众宣传反电信网络诈骗的方法,并结合实际案例以案释法,向群众讲解电信网络诈骗的危害、各类常见的电信网络诈骗手段等,提醒引导居民保护好个人信息、明辨诈骗手

段,面对投资理财需谨慎、面对陌生来电不轻信、面对蝇头小利莫心动,呼吁大家共同参与打击电信网络诈骗的行动中。

此次与群众面对面的宣传活动,进一步增强了辖区群众识别防范电信网络诈骗的意识和能力,营造了“全民反诈”的浓厚氛围。

记者 景静 通讯员 吕坤明

水压不足居民愁 网格排查解民忧

本报讯“自来水水压太低了,我们五楼做饭、洗澡、洗衣服都很困难,生活非常不便。”近日,家住京广路街道红云路社区广兴航海花城的陈女士焦急地在电话里说道。居民的诉求就是“哨声”,社区三级网格长迅速前往陈女士家中,经过现场查看,发现其家中的水流细如线,已经影响了正常生活。

业负责人、网格员开展全单元走访调查工作,挨家挨户入户查看水压状况和流水大小。经过现场摸排,了解到四层以上居民家中水流速度非常慢或不稳定,且楼层越高用水就越困难,虽然前期物业已多次维修,但治标不治本,未能从根本上解决问题。

如何才能彻底解决居民用水难的问题?经过多次调试勘察,最终确定是由于有一段自来水管漏水而导致水压不

足,用水困难。找到原因后,社区书记与自来水公司反复沟通,确定维修时间与方案,最终解决了居民用水问题。

今年以来,红云路社区充分发挥群防群治力量,用居民的视角发现问题、解决问题。接下来,红云路社区将以群众的诉求限时办理为目标,切实做到居民有所呼,社区有所应。

记者 景静 通讯员 刘星利

铭功路街道 开展安全生产隐患排查

本报讯 为进一步加强社区安全管理工作,近日,铭功路街道西彩社区开展安全生产隐患排查专项整治行动。

在安全隐患排查中,社区工作人员把辖区超市、饭店等人员密集的場所作为排查重点,主要检查各类场所用火、用电是否规范,电线是否凌乱老化,是否有仓库存放易燃易爆品,消防通道是否符合安全疏散要求,消防设施是否配备齐全等。通过规范日常业务加强社区安全管理,提高居民的安全意识。 记者 景静

一马路街道 “四条防线”保障食品安全

本报讯 近段时间,一马路街道压实“四条防线”,全力守护群众舌尖上的安全。

责任防线。成立食品安全专项督查小组,统筹市场监管、网格等力量,加大对辖区食品安全工作的监管力度。宣传防线。利用多种方式向群众、餐饮经营者宣传食品安全知识和法律法规。监管防线。组织市场监管部门、网格员对辖区食品经营者进行日常检查,发现问题责令及时整改。监督防线。鼓励热心外卖骑手作为食品安全社会监督员,及时发现、上报隐患问题。 记者 景静

德化街街道纪工委 以监督推动工作落实

本报讯 今年以来,德化街街道纪工委把日常监督做深、做实、做细,以强有力的监督推动街道各项安排部署落到实处,提升工作效能。

实地了解社区、科室履职尽责情况,第一时间发现问题,及时反馈,督促整改。紧盯各科室以及社区重点工作落实情况,及时跟进监督。在重点项目建设督查工作中,对发现的问题现场提出意见,及时提醒相关责任人。为确保问题整改到位,街道纪工委适时“回头看”,坚决防止整改走过场、落实打折扣。 记者 景静

金水源街道 三举措推进反诈工作

本报讯 为进一步提升辖区群众安全防范意识,近日,金水源街道三举措筑牢全民反诈反诈“防护墙”。

系牢“责任扣”。成立反电信诈骗工作领导小组,制订工作方案,明确责任分工。讲好“宣传课”。充分发挥党员力量,走村(社区)入户开展反电信诈骗知识宣讲,并利用微信群、朋友圈等推送防范电信诈骗知识和典型案例。织密“防控网”。以村、组为单位,联合辖区派出所推广“国家反诈中心”APP,切实守好群众“钱袋子”。 记者 景静